

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

Районная газета

Основана 10 марта 1931 г.

Среда, 17 июня 1992 года
№ 96 (15640)

Цена 5 коп.
В розницу — 20 коп.

Социальная защита

СОВЕТ

ВETERАНОВ

ДЕЙСТВУЕТ

Старость — не радость, известно всем. И плохо им сейчас, старикам. Помочь пережить трудные времена призваны службы социальной защиты, созданные при городских и поселковых органах власти.

В газете уже рассказывалось о том, как функционируют они в Люберцах, Лыткарине, Краскове, других местах. Но по-прежнему актуальной остается поддержка со стороны трудовых коллективов предприятий и организаций тех пенсионеров, которые раньше у них работали. Взять хотя бы акционерное общество «Люберецкие ковры».

Здесь действует совет ветеранов, который возглавляет Александр Александрович Волков. Активистами совета являются Клара Ивановна Тихонова и Валентина Леонидовна Барскова. Они, пожалуй, как никто другой осведомлены о нуждах бывших ковровщиков и поэтому выступают в роли связующего звена между администрацией предприятия, профсоюзным комитетом и конкретными людьми.

Что сейчас имеют ветераны труда, отработавшие здесь по двадцать и более лет? Ежемесячно 100 рублей к пенсии доплачивает комбинат и 100 рублей — приватизированные комбинатом магазины (из своей прибыли). Квартплата одиноких пенсионеров уменьшена на 50 процентов.

Ветераны могут получить бесплатные путевки в профилакторий. А те, у кого профессиональные заболевания, пользуются санаторным лечением, тоже по путевкам, предоставленным профкомом.

С возрастом беспокоят людей разные болячки. Но состояние зубов волнует особенно. «Люберецкие ковры» предоставляют возможность своим ветеранам бесплатно протезировать зубы всем нуждающимся в этом виде медицинского обслуживания. Предприятие оплачивает счета, поступающие из хозрасчетной поликлиники, что в 115-м квартале Люберец. Если учесть, что удаление зуба стоит 60 рублей, то можно подсчитать, во что обойдется более сложная операция. В профкоме мне сказали, что приходят счета на 4 тысячи рублей. Ветераны, конечно же, довольны. Было бы что жевать, было бы чем...

По радио сообщили о грядущих новых повышениях цен. Все это не радует, но если есть хоть какой-то дополнительный источник пополнения бюджета, — это обнадеживает.

Э. ИВАНОВА.

Наши интервью

Нелегкое бремя

Становление на местах новой исполнительной власти идет нелегко. Ситуация быстро меняется, проблем множество. О том, как они решаются, рассказывает в беседе с журналистом О. Н. МИХАЛЬЧУКОМ глава администрации Люберецкого района Ю. А. КОЗЛОВ.

— Юрий Аркадьевич, ваши несколько месяцев на данном посту, очевидно, в сегодняшних условиях вместили столько, что хватит на год-два...

— Вы правы. Жизнь очень уплотнилась. Что сделано за столь короткий срок? Считаю, что адаптация вновь сформированного аппарата закончилась. Теперь каждый знает, чем и как ему на своем участке заниматься. Созданы структуры управления, среди них комитет по социальной защите населения, комитет по управлению государственным имуществом, комитет по земельной реформе, налоговая инспекция и другие. Правда, условия их работы стесненные, не хватает помещений, но с вводом новых площадей эти службы, в том числе и собес, получат удобства. Пока же приходится им говорить: потерпите... На первый взгляд, проблемы кажутся не столь

крупными, а начнешь заниматься ими конкретно, когда от тебя ждут результатов, все выглядит по-иному.

— Что вам сейчас больше всего мешает? — Недосток средств в бюджете. Так, очевидно, скажет любой глава администрации. Разве чувствует себя хозяином человек, у которого карманы дырявые? А сегодня что ни день, то финансовые проблемы: транспорт, городское хозяйство, медицина, народное образование, летний отдых детей. Еще и не всегда оправданы надежды на быстрое получение результатов. Кстати, это ошибка правительства всех уровней — достичь чего-то за короткий промежуток времени. Чудес не бывает. Нельзя создать рынок за год. Не надо диктовать условия, как бывало раньше, — когда пахать или сеять (а сегодня приватизировать). Жизнь заставит найти каждого оптимальный путь решения проблемы.

Если уж откровенно, то скажу: исполнительная власть сегодня в подвешенном состоянии.

(Продолжение на 2-й стр.)

Малая родина

В ЗАЩИТУ
РОССИЙСКИХ
ДЕРЕВЕНЬ

Образовано областное отделение Всероссийского добровольного научно-исследовательского и культурно-просветительского общества «Энциклопедия российских деревень».

Его главная задача — подготовка и издание серии историко-краеведческих выпусков «Энциклопедия московских деревень». В Энциклопедии будут представлены сведения о каждом из 6380 сел и деревень Московской области, а также о селениях, в разное время вошедших в состав города Москвы, городов и рабочих поселков Подмосковья.

Цель «Энциклопедии» — не только дать возможность каждому жителю узнать об истории своей «малой родины», но и показать длительный исторический путь развития культуры, нашу способность к возрождению после самых жестоких потрясений.

В подготовке «Энциклопедии» участвуют ученые, специалисты разного профиля, краеведы-исследователи.

В Люберецком районе уже начал действовать твор-

ческий коллектив, работающий под руководством совета московского отделения общества.

Предстоящий труд требует значительных материальных затрат. Московское отделение общества обращается к Советам народных депутатов, администрации г. Москвы и Московской области, к деловым кругам и общественности с просьбой об оказании не только организационной, но и материально-технической помощи, необходимой для создания «Энциклопедии московских деревень». С этой целью при совете создается специальный фонд.

Наш текущий счет 1700008 в Бауманском отделении Соцкомбанка РСФСР г. Москвы, МФО 20135, с обязательным указанием «Фонд Энциклопедии московских деревень».

Пресс-центр «ЛП».

Хроника Советов

ПО ПРОСЬБЕ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Оперативно и по-деловому прошло заседание Малого Совета Лыткаринского городского Совета. Были рассмотрены следующие вопросы: об утверждении положения об общественном совете милосердия г. Лыткарино, о выделении во втором квартале 1992 года дополнительных ассигнований Лыткаринскому городскому центру санэпиднадзора, о должностных окладах работников Лыткаринского городского Совета. В заключение заседания В. В. Дерябину — председателю городского Совета, были заданы вопросы, переданные избирателями депутатам. А избирателей беспокоит многое — это и охрана правопорядка на карьере «Волгуша», и жалобы на работу транспорта, и оплата телефонов, и многое другое. На все вопросы были даны прямые и открытые ответы. Более того, на следующее заседание Малого Совета по просьбе избирателей будет внесен на обсуждение вопрос о работе транспорта.

Малый Совет утвердил на должность председателя фонда имущества С. В. Бастамова.

Наш корр.



ВСКРЫТЫ

свежие конверты

Из почты отдела писем, культуры и быта

Страна стариков?

Я 40 лет проработала в роддоме акушеркой. Всегда радовалась, когда рождалось много хороших здоровых детей. Сейчас рожать стали намного меньше. Причем, тому масса социальных, экономических, психологических и прочих причин. Но я считаю, что когда в обществе приоритет занимает мнение, что рожать нужно только одного ребенка, это значит, что общество идет навстречу своей гибели, к депопуляции. Ведь смотрите, — матерей с двумя ребятишками воспринимают, как героинь. Если женщина решается родить второго ребенка, многие вслед крутят пальцем у виска.

Все это очень печально. Может настать такое время, когда в стране останутся одни старики, за которыми никому будет ухаживать.

Государство сейчас все меньше внимания уделяет социальной сфере. Я думаю, что нужно заинтересовать женщину материально, чтобы не страдал семейный бюджет, пока она будет сидеть дома с малышом. Только так. Никакие призывы к патриотизму, самые толковые объяснения демографической ситуации не помогут.

М. ГОРЦЕВА.
г. Люберцы.



Все в мире, кажется, смешалось! Спекуляция уже не называется спекуляцией. Свободная торговля, понимаете ли...

Нет, я не против того, чтобы было больше товаров. На черном рынке, действительно, обилие всего — сапожки, кофточки, пудра, помада, спиртное, консервы, фотоаппараты, видеокассеты... Но ведь закон естественности известен всем — ничего из ничего не рождается. Откуда эти товары, что продают в переходах, около магазинов? Да из тех же магазинов в основном! Или же с торговых баз, откуда эти товары должны были поступить на полки магазинов. Но нашлись люди нахаль... предприимчивые, которые скупил целую партию губной помады или сразу сотню кофточек, или...

В общем, соскребли товар с государственных полок. И несут в переход своим же согражданам, которые еще и спасибо скажут — зимой без сапог дочурка не останется, а сынишка получит свитер, который давно просил.

ЧЕРНЫЙ РЫНОК... Врачует? Калечит?

В Указе Президента России «О свободе торговли» есть пункт, предусматривающий запрет купли-продажи в местах большого скопления людей. В линейном отделении железнодорожной милиции мне ответили, что иногда им приходится гонять торговцев из длинного перехода. За непослушание — административная ответственность. Знаете какая? Штраф в размере 50 рублей. Спекулянты,

когда узнают об этом, хохочут и суют сотенную бумажку — мельче, извини, браток, не держим!

А вообще-то, в линейном отделении признались:

— Давно уже не штрафовали за торговлю в неполюженном месте. Нам же в глаза над нашей беспомощностью смеются.

Д. БОКОВ.
Фото С. Антонова.



